

## Как уцелеть при пожаре

Автор: Встреча  
13.04.2011 11:57 -

---

Пожар возникает неожиданно и действует мгновенно. И если уж вас не обошла эта беда, помните: главное – не паниковать!

Если действовать спокойно, тяжелых последствий избежать легче. Прежде всего, нужно сообщить о пожаре в пожарную охрану по телефону «01». Вызывая пожарных, надо точно назвать улицу, номер дома, этаж, место, где возник пожар. Необходимо четко объяснить, что горит: квартира, чердак, подвал, коридор.

Если в доме нет телефона, и вы не можете выйти из дома или квартиры, откройте окно и зовите на помощь.

Если возгорание небольшое, то четкими и уверенными действиями его можно ликвидировать. Помните: в доме всегда найдутся средства, с помощью которых можно погасить пожар: одеяла, грубая ткань, а также ведра и другие емкости для воды.

Но надо знать, что во время пожара нельзя открывать окна и двери, потому что приток свежего воздуха поддерживает горение. Нельзя гасить водой электроприборы, включенные в сеть. Электроприбор, который загорелся, прежде всего необходимо отключить от сети (т. е. выдернуть вилку из розетки) и накрыть плотным одеялом.

Если же вы поняли, что не можете справиться с огнем, и пожар приобретает угрожающие размеры, необходимо срочно оставить помещение и помочь выйти другим. Прежде всего, следует срочно вывести из зоны пожара детей, людей преклонного возраста и больных. В помещении необходимо выключить, если есть возможность, газ и электричество.

Во время пожара дым собирается в верхней части помещения, поэтому в случае сильного задымления необходимо наклониться или лечь на пол (т. к. отравляющие

## **Как уцелеть при пожаре**

Автор: Встреча  
13.04.2011 11:57 -

---

продукты горения вместе с теплым воздухом поднимаются вверх), закрыв рот и нос мокрым носовым платком или полотенцем, и двигаться на корточках или ползком к выходу вдоль стены, чтобы не сбиться с направления.

Если лестницы задымленные, надо быстро открыть окна на лестничной площадке или выбить стекло, чтобы выпустить дым и дать приток свежего воздуха, а двери помещений, откуда проникает на лестницу дым, плотно затворить. Не старайтесь выйти через задымленный коридор или лестницу, так как дым очень токсичный, а, кроме того, горячие газы могут обжечь легкие. Если лестницы окажутся отрезанными огнем или сильно задымленными, следует подойти к окну или выйти на балкон и привлечь внимание прохожих, предварительно по возможности плотнее затворив двери, используя для этого мокрую ткань. Спасаться в этом случае следует через балкон, внешние стационарные лестницы или с помощью выдвижных или приставных стремянок. Спускаться по водосточным трубам, стоякам и с помощью связанных простыней очень опасно, эти приемы возможны только в исключительных случаях.

Недопустимо прыгать из окон выше второго этажа, так как в этом случае травмы неминуемы. Если в помещении есть огнетушитель, следует заранее научиться им пользоваться.

Если на человеке загорелась одежда, необходимо обернуть пострадавшего плотной тканью или пальто, одеялом, лучше мокрым, облить его водой. Нельзя разрешать ему бежать. Пламя можно также сбить, катаясь по земле. Чтобы полностью погасить пламя, следует избавиться от притока воздуха под защитным покрытием.

**Отдел надзорной деятельности по Дубне**